

攥拳攒劲 借势出击

——保定公安交警加强疫情防控期间农村地区交通安全宣传工作纪实

□ 河北法制报记者 刘彬
通讯员 高峰

“遏制和减少道路交通事故的发生，营造良好文明的交通氛围需要广大村民朋友共同参与……”每天清晨、午间和傍晚三个时段，遍布于保定市农村地区的“大喇叭”都会准时播报交通安全宣传语。这样的宣传，在保定市农村地区已经基本实现了“全覆盖”。

年初以来，保定市交警支队立足于疫情防控期间的特殊形势，推动各地将农村警示教育交通安全宣传纳入各级党委政府疫情防控的总体工作部署中，借势发力、齐抓共管，打好组合拳，把农村交通安全宣传与疫情防控工作同步推进，打通了疫情期间交通安全宣传进农村的“最后一公里”，从源头有效预防了交通事故的发生。

●借势发力“大喇叭”传递好声音

“在疫情防控期间的特殊形势下，我们重新发掘了‘大喇叭’的宣传教育作用，收到良好效果。”

“护苗·绿书签”行动在全省展开

(上接第1版)

开展“七进”主题宣介。围绕“绿书签2020”进校园、进书城、进社区、进媒体、进网站、进乡村、进执法部门等七个不同场景主题，广泛宣传“扫黄打非·护苗”“绿书签”行动等工作的开展情况、采取措施及成功案例。

海兴：为家具生产企业开展消防安全指导

近日，海兴县消防救援大队深入辖区家具生产企业，开展了全面的消防安全指导。

消防人员通过查阅工作资料和实地查看等方式，详细检查复工复产企业消防安全主体责任是否落实，消防设施、器材是否完好有效，消防控制室值班人员是否持证上岗，消防车道、疏散通道是否保持通畅等情况，当场指出了企业存在的消防安全隐患，并有针对性地提出了整改措

王永杰

青县：推进木材加工企业消防安全管理标准化

4月8日，青县消防救援大队联合辖区流河镇政府，召开木材加工企业消防安全标准化管理工作现场会。

与会人员观摩了一家木材厂的消防设施、初期火灾扑救演练、应急值守联动和应急疏散演练，实地察看了该厂的消防档案管理等情况。通过此次现场会，与会人员真切感受到了消防安全的重要性，增强了学习、传播消防知识的自觉性和积极性，有效提高了消防安全意识和自救逃生能力。

苗成林



邯郸市交巡警支队峰峰大队在“春季整交”行动中，以辖区主干道人车流较为集中的路口为重点，对过往非机动车驾驶人闯灯越线、逆行等行为进行劝导、查纠，引导交通参与者各行其道，自觉遵守道路交通法律法规，共同营造安全畅通的交通环境。图为民警对非机动车驾驶人不遵守交通法律法规的行为进行纠正。
苗文金 摄

山海关消防深入复工重点单位检查消防安全

河北法制报讯 (记者 刘波 通讯员 曹庆忠)为切实做好疫情防控期间复工重点单位消防安全工作，提升单位抵御和防范火灾能力，4月8日，秦皇岛市消防救援支队山海关大队深入辖区重点单位进行消防安全检查指导。

当日，检查人员检查了山海关区部分酒店的消防安全工作。重点检查内部消防安全责任制是否落实、灭火和应急疏散预案是否制订等情况，现场查看了疏散通道是否被占用、消防控制柜联动是否有故障、值班人员是否在岗在位等，随

机抽考消防控制室值班人员对火灾处置程序等掌握情况。

针对检查中发现的问题，检查人员要求被检查单位限期整改到位，同时要求各单位严格落实各项消防工作规章制度，强化员工消防安全教育培训，确保消防安全。



近日，肃宁县消防救援大队在辖区开展了打通“生命通道”集中治理行动。消防人员深入住宅小区，要求物业相关负责人规范消防车道标志设置，引导车辆规范停放，加强内部巡查，移除占用消防通道的障碍物，并向业主提示占用消防通道的危害性和违法性。图为消防人员在住宅小区内对消防车通道情况进行检查。

康伟卿 李涛 摄

肥乡法院推行要素式审判

20分钟审结一起交通事故责任纠纷案

河北法制报讯 (记者 李建华)为进一步促进审判提速增效，邯郸市肥乡区人民法院积极推行要素式审判模式，创新设置审判要素表。4月9日，肥乡法院利用要素式审判模式成功审结一起交通事故责任纠纷案件。该起案件庭审从开庭到宣判仅用时20分钟，极大地提高了审判效率。

原告张某是一名大货车司机，因交通事故受伤花销巨大，急需用钱，在与对方车主及保险公司协商无果后诉至肥乡法院。

庭审前，法官助理建立微信群，将《人民法院机动车交通事故责任纠纷案件审判要素表》发至群内，指导当事人填写案件要素表，固定双方证据及质证意见，明确争议焦点。

庭审时，主审法官根据案

件要素表，对无争议的事项宣读名录并征询当事人意见后，依法进行确认，不再组织举证质证。重点围绕有争议事实，由当事人举证、质证，法庭进行认定，在调解未果的情况下，法官依法当庭宣判。整个庭审过程重点突出，让当事人对问题所在清晰明了，大大缩短庭审时间，提高了庭审效率。



连日来，献县消防救援大队大队长窦威带队深入辖区各复工复产企业，开展消防安全检查。检查过程中，消防人员详细询问了各企业复工复产情况，并实地察看了各企业的消防安全管理制度落实等情况，对检查发现的问题当场提出整改意见，督促企业负责人及时整改。图为消防人员正在检查企业的消防设施。张一 摄

创新市域社会治理 法治护航“双胜利”

(上接第1版)

法院系统充分利用智慧法院建设成果，依托互联网平台，开启网上办公“云”模式。疫情防控期间，畅通网上诉讼平台、“河北移动微法院”、微信小程序及12368热线，提供咨询、查询、联系法官、网上庭审等服务。截至4月1日，衡水两级法院网上开庭635件，网上调解1588件。刑事审判团队多次召开审判业务视频培训会，统一疫情防控期间的裁判尺度。公安机关加强智慧防控、智慧勤务建设，建立涵盖广泛、相互衔接的应急处置预案体系，增加常备应急警力，提升社会治安掌控驾驭能力。

司法保障“加码”，复工复产“加速”。衡水中院全面建

设集约高效、多元解纷、便民利民、智慧精准、开放互动、交融共享的现代化诉讼服务体系。衡水市检察院根据企业复工复产实际需求，成立服务企业复工复产检察志愿团。市检察院党组书记、检察长周宏伟到武邑县润滑油云园区等地进行调研，及时协调有关部门解决企业复工复产过程中遇到的问题和困难。

在衡水市司法局的组织

涿鹿检方“晒数据”促办案质效提升

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 王春燕)涿鹿县人民检察院紧抓办案核心数据，以业务指标定期通报制度为抓手，充分发挥数据研判职能，通过晾晒业务数据发现问题、解决问题，着力提高全院办案质效。

晒完成比率数据。按照院改后员额检察官办案数量的具体要求，严格制定轮案规则和轮案比例，每月末对本年度每位检察官所办案情况予以公示，并依据办案量和结案量进行排名，通过数据展示使其对自己一个月来完成的办案工作有一个清晰全面的了解，便于其归纳总结和查漏补缺，有利于形成检察机关内部创先争优的良好氛围。

晒基础办案数据。该院每月将每位员额检察官的各项常规办案数据予以公示，并依据办案量和结案量进行排名，通过数据展示使其对自己一个月来完成的办案工作有一个清晰全面的了解，便于其归纳总结和查漏补缺，有利于形成检察机关内部创先争优的良好氛围。

晒重点指标数据。案管部门根据张家口市人民

检察院的通报，提前为刑检部门提供相关重要指标的基础数据和完成情况并核实原因，制作提示卡及时提醒承办人，为全院考核数据的完善提供了有效辅助。

晒完成比率数据。按照院改后员额检察官办案数量的具体要求，严格制定轮案规则和轮案比例，每月末对本年度每位检察官所办案情况予以公示，并依据办案量和结案量进行排名，通过数据展示使其对自己一个月来完成的办案工作有一个清晰全面的了解，便于其归纳总结和查漏补缺，有利于形成检察机关内部创先争优的良好氛围。

晒错漏瑕疵数据。案管工作人员将每月监控到的错漏和瑕疵进行列总表，每月末对本年度每位检察官所办案情况予以公示，并依据办案量和结案量进行排名，通过数据展示使其对自己一个月来完成的办案工作有一个清晰全面的了解，便于其归纳总结和查漏补缺，有利于形成检察机关内部创先争优的良好氛围。

晒重点指标数据。案管部门根据张家口市人民

胆忒大！敢“手绘车牌”开车上路

河北法制报讯 (俊杰 志明)近日，涿州市公安局交警大队民警在执勤中查获一名无证驾驶男子，其所驾车辆的车牌居然是手绘的，而且驾驶的车辆是一辆经过改装的报废车，种种违法行为让人瞠目结舌。

4月10日，涿州市公安局交警大队民警在开展区域联合整治暨农村道路严重违法专项整治行动中，发现一白色轿车后车牌十分奇特，近距离观察发现，该车牌号系用白色油漆在一块铁板上手工描绘而

成。随后，民警立即对驾驶员王某进行查证，发现其没有驾驶证，白色车辆也是一辆报废车。经进一步询问，王某交代：车辆是自己从废品站买的报废车，手工刷漆将黑色车身涂成白色，又捡了一个车牌挂在车前面，自己按照车前面的牌照号，在一块铁板上用油漆手绘了另一个牌照号挂在车后面。

目前，民警依法对王某无证驾驶报废机动车的违法行为做出罚款2000元、扣留机动车进行强制报废的处罚。

张家口市下花园区检方凝心聚力 再鼓士气

近日，张家口市下花园区人民检察院召开党组扩大会，对今年工作进行再动员、再部署。

该院党组书记、检察长李玉川向全院干警提出四点要求，一是坚持真学实改，对标思想理念、行为

习惯、作风纪律上存在的突出问题，深入学习，认真整改；聚焦主业，细化目标责任，全面推进落实；勇于创新，推出新亮点，抓出新特色，带动全院各项工作上档进位；领导带头，当好表率。

席娟 邵颖琪

尚义检察院未成年人检察工作办公室挂牌

4月7日，尚义县人民检察院举行了未成年人检察工作办公室挂牌及揭牌仪式。

在揭牌仪式上，党组书记、检察长李玉川向全院干警提出了“知”“行”“用”三个标准。“知”，即未检干警要认识到未检工作的重

要性，做到案案有突破、件件有收获。“行”，即要加强检校合作，巩固校园法治宣传主阵地，同时创新途径和方法，做深、做实、做细未检工作。“用”，即要利用好这个平台，最大限度地保障未成年人的合法权益。

席娟 肖向斌

迁安检方羁押必要性审查听证会传递司法温度

为增强检察机关司法办案的透明度，确保案件的处理实现法律效果和社会效果的双赢，4月9日，迁安市人民检察院召开李某涉嫌寻衅滋事案中李某羁押必要性公开审查听证会。

听证会邀请市人大代表、政协委员及嫌疑人家属、被害人、某公司代表全程参与。由于处于疫情防控期间，嫌疑人李某以远程视频方式参加听证会。

在听证会现场，嫌疑人家属说明了申请变更强制措施的理由，被害人及某公司代表表示同意变更嫌疑人李某的强制措施。与会的人大代表、政协委员及人民监督员代表一致同意变更嫌疑人李某的强制措施，并表示检察机关举办此次听证会彰显了刑事司法应有的人文关怀。

李某表示，今后一定认真学习法律常识，提高自身修养，做遵纪守法的公民。

赵志鹏 孙超凡

涉县更乐镇组织镇村干部集中观摩重点项目建设鼓干劲

今年是涉县更乐镇“项目建设攻坚年”。为进一步统一思想、凝聚共识、增强信心、鼓足干劲，持续掀起项目建设热潮，推动当前重点工作进程，4月8日，更乐镇组织全体镇村干部开展了重点项目现场观摩活动。

本次现场观摩，是对更乐镇今年重点工作建设工作进行的一次集中检阅和公开评比，使镇村干部在横向对比中寻找差距，在纵向分析中理清思路，借鉴经验，比学赶超，全力以赴做好今后的工作。

程慧丽

(上接第1版)在全国率先完成所有符合改造条件的钢铁、焦化和火电企业深度治理，完成1685家涉VOCs工业企业深度治理。

去年秋季，省生态环境厅统筹省、市、县三级督

察执法力量，扎实开展调研帮扶和执法检查，先后开展了蓝天保卫战调研帮扶活动、5轮次大气环境执法检查等专项行动，督促整改了一批涉气环境问题，指导帮扶企业有序复工复产。